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وحید عبدلی -مدیرعامل شرکت صنایع نساجی سانته- ابراز داشت: صنعت 
نساجی کشور به خصوص در بخش رنگرزی، چاپ و تکمیل پارچه، شرایط 
بسیار سخت و بغرنجی را تجربه می‌کند و باید بگویم این بخش از نساجی 
علاوه بر تحمل مشکلات عمومی صنایع کشور مانند فرسودگی ماشین‌آلات 
خطوط تولید و عدم نوسازی آنها، بحران آب، کمبود نقدینگی و نیروی انسانی و 

رکود بازار با مشکلات عدیده دیگری هم  دست و پنجه نرم می‌کند.
وی ادامه داد: برای مثال طی ماه‌های اخیر با ورود حجم انبوهی از کالاهای 
قاچاق به صورت سازمان‌یافته و کانتینری از چین و ترکیه با قیمت بسیار نازل و 
رقابت نابرابر آنها در کشور، افزایش سه برابری هزینه گاز و افزایش سه تا چهار 
برابری محصولات پتروشیمی )از مواد اولیه اصلی بخش چاپ و رنگرزی پارچه( 
مواجه شده‌ایم و با توجه به رکود شدید بازار ناشی از ضعف قدرت خرید مردم 
و وجود کالاهای ارزان‌قیمت وارداتی، عملًا امکان افزایش قیمت محصولات 
متناسب با هزینه‌های تولید نیست لذا کارخانه‌ها مجبور به کاهش تولید و در 
نهایت تعطیلی و توقف فعالیت می‌شوند که بهتر است مسئولان مربوطه در این 
خصوص تدبیر موثری بیندیشند زیرا با بالا رفتن هزینه‌های تولید در کشور حتی 

امکان صادرات به کشورهای همسایه نیز از بین خواهد رفت. 
مدیرعامل سانته با اشاره به تبعات تحریم‌ها بر صنعت نساجی گفت: تحریم‌ها 
لطمات بسیار جبران ناپذیری به صنایع کشور وارد کرده به نحوی که دیگر 
امکان تأمین ماشین‌آلات و قطعات یدکی از منابع معتبر و شناخته شده وجود 
ندارد و حتی امکان دور زدن تحریم‌ها نیز با هزینه‌های گزاف وچندبرابری انجام 

می‌شود. 
به گفته وی، پیش از تحریم‌ها شرکت‌های معتبر اروپایی و آسیایی در خصوص 
فروش ماشین‌آلات به صورت فاینانس سه تا پنج‌ساله بدون بهره و در بخش 
فروش رنگ و مواد تعاونی موردنیاز خطوط تولید به صورت یوزانس‌های شش 
ماهه تا یک ساله از همدیگر سبقت می‌گرفتند که در آن سال‌ها به دلیل ثبات 
نسبی اقتصاد و تثبیت نرخ ارز بخشی از سرمایه در گردش کارخانه‌ها تأمین 

می‌شد و این روند منافع تولیدکنندگان را دربرمی‌گرفت اما در حال به دلیل 
تحریم‌ها این چرخه برعکس شده! به طوری‌که برای واردات مواد اولیه یا 
ماشین‌آلات مورد نیاز ابتدا باید وجوه نقد را از طریق صرافی واریز نماییم آن‌گاه 
شرکت خارجی اقدام به تولید کالا و سپس ارسال آن می‌کند و عملًا سرمایه در 
گردش کارخانه‌های خارجی را تولیدکنندگان ایرانی فراهم می‌کنند!! بماند که به 
دلیل عدم دسترسی به سیستم اعتبارات اسنادی ) ال‌سی( در بسیاری از موارد 
پول‌های واریزی به دست شرکت‌های خارجی نرسیده )یا ادعا می‌کنند نرسیده!( 

و طبعاً جنسی هم ارسال نمی‌کنند! 
عبدلی ضمن بیان این نکته که تحریم‌ها محدودیت‌های بسیاری به وجود آورده 
و بهانه‌های زیادی برای تضییع حقوق خریداران ارانی به دست شرکت‌های 
خارجی داده و متأسفانه برخی از آنان از چنین وضعیت نامطلوبی، سوء‌استفاده 
می‌کنند؛ اذعان داشت: متأسفانه تحریم‌های داخلی بسیار مخرب‌تر و بدتر از 
تحریم‌های خارجی هستند؛ وقتی با زحمات فراوان و صرف هزینه‌های گزاف 
تحریم‌های بین‌المللی را دور می‌زنیم و موفق به خرید و واردات ماشین‌آلات 
صنعتی می‌شویم، تازه ماجرا شروع می‌شود!!! به نحوی که سال گذشته ترخیص 
یک دستگاه از گمرک برای مجموعه ما حدود یک‌سال به طول انجامید آن هم 

فقط به دلیل سنگ‌اندازی‌های قوانین دست و پاگیر... 

تمام  مانند  نساجی  صنعت  بر  کرونا  شیوع  کرد:  خاطرنشان  صنعتگر  این 
بازار، حجم  بی‌سابقه  رکود  مانند  بسیار مخربی  و  نامطلوب  تأثیرات  صنایع 
بالای چک‌های برگشتی، ابتلای کارگران خط تولید و تعطیلی موقت بعضی 
ماشین‌آلات را به همراه داشت اما نهایت تلاش خود را به عمل آوردیم تا 
زیان‌های ناشی از کرونا را در مجموعه خود به حداقل برسانیم. خوشبختانه با 
توجه به واکسیناسیون سراسری شاهد کاهش کرونا در سطح  ایران و جهان 
خواهیم بود و امیدوارم هر چه سریع‌تر سایه منحوس ویروس کرونا از سر جهان 

برداشته شود.

شرایط بغرنج، بی‌تدبیری متولیان امر
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سخنگوی اقتصادی دولت گفت: گزارش عملکرد بودجه را با هدف مبارزه با 
فساد و افزایش شفافیت مالی چهار ماه زودتر از موعد قانونی به دیوان محاسبات 
تحویل دادیم.  سیداحسان خاندوزی با بیان اینکه گزارش تفریغ بودجه سال 
۱۳۹۹ کل کشور برای نخستین‌بار، چهار ماه قبل از موعد مقرر قانونی توسط 
دیوان محاسبات تهیه و در ۳۱ شهریور سال ۱۴۰۰ به مجلس شورای اسلامی 
ارسال شد، اظهار کرد: علت موفقیت در این موضوع، تسریع وزارت اقتصاد در 
تنظیم صورتحساب عملکرد سالانه بودجه کل کشور و تصویب فوری آن در 

هیات وزیران بود. به گزارش خبرگزاری فارس، وزیر اقتصاد افزود: بخش قابل 
توجهی از فرآیند تهیه گزارش تفریغ بودجه، توسط وزارت اقتصاد و خزانه‌داری 
کل کشور صورت می‌پذیرد و چون امسال با همت وزارت اقتصاد این گزارش 
چند ماه زودتر از سال‌های قبل تهیه و به دیوان محاسبات ارائه شد، این دیوان 
هم در تسریع در اجرای وظیفه قانونی خود نسبت به سال‌های قبل موفق شد 
و گزارش تفریغ بودجه سال ۱۳۹۹ را در نیمه اول سال ارائه کرد که قطعا 
آسیب‌شناسی آن نقش مهمی در تدوین لایحه بودجه سال آینده خواهد داشت.

خاندوزی با اشاره به سابقه تنظیم گزارش صورتحساب عملکرد سالانه بودجه 
کشور توسط خزانه‌داری کل کشور در سالیان قبل افزود: در سال‌های قبل و 
به خصوص در دولت گذشته، هیچ‌گاه سابقه نداشته که گزارش صورتحساب 
عملکرد سالانه بودجه سال قبل در نیمه اول سال تنظیم شود و معمولا این 
اقدام در پایان آذرماه صورت می‌گرفت و پس از آن دیوان محاسبات اقدام به 
نهایی کردن گزارش تفریغ بودجه می‌کرد. اما امسال وزارت اقتصاد به منظور 
ارتقای شفافیت مالی و پاسخگویی مناسب‌تر درباره نحوه هزینه بودجه کشور، 
این گزارش را چند ماه زودتر تهیه و به دیوان محاسبات ارسال کرد. این اقدام 
دولت جدید در راستای تحقق شعار مبارزه با فساد و شفافیت مالی است که مورد 

تاکید همه اعضای دولت خصوصا رییس‌جمهوری بوده است.

خاندوزی اعلام کرد: 

ارائه گزارش عملکرد بودجه، ۴ ماه زودتر از موعد 

رئیس سازمان امور مالیاتی گفت: انجام خدمات مختلف مالیاتی در قالب یک 
پنجره واحد از طریق سامانه مودیان تا پایان سال بصورت الکترونیکی و متمرکز 
عملیاتی می‌شود.  داود منظور با بیان اینکه بخش‌هایی از این سامانه عملیاتی 
شده است گفت: در این پنجره واحد مودیان می‌توانند اظهارنامه‌های خود را 
برای پایه‌های مختلف مالیاتی از جمله مالیات بر نقل و انتقال ملک یا مالیات بر 

ارث و دیگر مالیات‌ها در سامانه ثبت کنند.
به گزارش اکسپورتنا، منظور گفت: همچنین مراحل رسیدگی دادرسی و پرداخت 
نیز در سامانه انجام خواهد شدو تکمیل این سامانه با اولویت تا پایان سال انجام 
خواهد شد. وی افزود: در حال حاضر در اجرای سامانه مالیاتی با لختی‌ها و 

سرعت پایین مواجه هستیم که باعث کندی ورود اطلاعات می‌شود. 
رئیس سازمان امور مالیاتی گفت: در تلاش هستیم به سرعت اشکالات سامانه 
مالیاتی برطرف شود. وی در ارتباط با سامانه پایانه‌های فروشگاهی گفت: برای 
اجرای گسترده قانون مربوطه حدود ۶۰ درصد فرایند‌ها انجام شده است و بنا 

داریم با همکاری مجلس به صورت مرحله‌ای این سامانه را فعال کنیم.
رئیس سازمان امور مالیاتی گفت: هم اکنون آمادگی کامل داریم که فراخوان 
را برای ثبت نام و عضویت مودیان در این سامانه انجام دهیم و البته این کار را 
برای فعالان اقتصادی با تراکنش‌های بالای ۱۰۰ میلیارد تومان در سال آغاز 
می‌کنیم. منظور افزود: برای سایر مودیان نیز برنامه داریم تا پایان سال فراخوان 
کامل را انجام دهیم و سامانه بطور کامل راه اندازی شود و ما برای اجرای این 

قانون آمادگی کامل داریم.

خدمات مالیاتی در پنجره واحد متمرکز می‌شود 
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عضو هیات‌رئیسه اتاق ایران درباره مهم‌ترین چالش‌های پیش‌‌روی صادرات، 
گفت: رفع تعهدات ارزی در چند سال اخیر، بسیاری از صادرکنندگان را با چالش 
جدی مواجه کرده است. کیوان کاشفی در نشست خبری روز ملی صادرات 
کرمانشاه ابراز امیدواری کرد با پیگیری‌‌های صورت‌گرفته و بر اساس وعده‌‌هایی 
که دولت سیزدهم داده، گشایشی در سیاست‌های پیمان‌‌سپاری و قوانین و 
مقررات مربوط به آن رخ دهد. کاشفی یکی دیگر از چالش‌های حوزه صادرات را 
عدم‌توازن صادرات و واردات خصوصا در زمینه تعاملات تجاری با عراق به‌عنوان 
شریک تجاری اصلی ایران دانست که می‌تواند آینده صادرات را به‌خطر بیندازد. 
به گزارش اتاق ایران،  وی بر لزوم توجه به واردات از عراق تاکید کرد و ادامه 
داد: اگرچه در گذشته، عراق محصولات زیادی برای صادر‌کردن نداشت و عمدتا 

سوخت ترانزیتی از این کشور وارد مرزهای ما می‌شد اما اکنون این کشورها 
تولیدات خود را گسترش داده که می‌‌توانیم از ظرفیت آنها استفاده کنیم. وی 
ایجاد تعامل بین واردات و صادرات را زمینه‌‌ساز افزایش قدرت چانه‌زنی ایران 
برای صادرات دانست و اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین مواردی که می‌‌توانیم 
درباره آن چانه‌زنی کنیم، برقراری حمل یکسره و رفع مشکلات ناشی از تخلیه و 
بارگیری در مرزها است. کاشفی با بیان اینکه خودرو یکی از مهم‌ترین کالا‌هایی 
است که می‌تواند از طریق عراق و از مرزهای کرمانشاه به ایران وارد شود، ادامه 
داد: در حالی‌‌ که عمده خودروها از بحرین و عمان وارد کشور ما شده، امکان 

واردات اکثر این خودروها از عراق وجود دارد.
وی اضافه کرد: پیگیری زیادی برای واردات خودرو از عراق صورت گرفت و 
حتی رویه آن در گمرک استان هم برقرار شد اما به دلیل ممنوعیت فعلی واردات 
خودرو، امکان استفاده از این رویه وجود ندارد. یکی دیگر از معضلات حوزه 
صادرات که کاشفی به آن اشاره کرد، فراهم‌نبودن زیرساخت‌های مرزی مناسب 
در کرمانشاه بود. عضو هیات‌رئیسه اتاق ایران درباره لزوم دو‌برابر کردن صادرات 
غیرنفتی ایران نیز گفت: این امر نیازمند ملزوماتی است که فعلا علائمی از آن 
نمی‌‌بینیم اما می‌‌توانیم رشد دو‌برابری صادرات را به‌عنوان یک استراتژی برای 
آینده دنبال کنیم. کاشفی ایجاد کارخانه‌های صادراتی جدید را برای افزایش 
ارز  با شرایط فعلی نرخ  یادآور شد:  صادرات ضروری دانست و در عین‌‌حال 
کار بسیار دشواری است، از همین‌رو باید تلاش کنیم برای افزایش صادرات 

واحدهای تولیدی موجود را برای صادرات آماده کنیم.

نشانه‌‌ای از دو برابر شدن صادرات نمی‌‌بینیم 

به تازگی اخباری منتشر شد مبنی بر اینکه ۳/۵ میلیارد دلار از دارایی‌های بلوکه 
شده ایران آزاد شده است. بیشترین میزان پول بلوکه شده ایران در کره‌جنوبی بوده 
و رقم هفت میلیارد دلار را به خود اختصاص داده است.  حسین تنهایی رییس 

اتاق مشترک بازرگانی ایران و کره‌جنوبی در این خصوص گفت که ۳/۵ میلیارد 
دلار پولی که ادعا می‌شود آزاد شده از محل دارایی‌های ایران در کره‌جنوبی نبوده 
است.  به گزارش ایلنا،  وی همچنین درباره آخرین وضعیت مبادلات دو کشور 
اظهار کرد: مبادلات دو کشور بسیار کم است و بیشتر شرکت‌های کوچک و 
متوسط به صورت غیررسمی کار می‌کنند ولی شرکت‌های بزرگ در کره‌جنوبی 
از آنجا که بیشتر با آمریکا کار می‌کنند، با ایران کار نمی‌کنند. حجم مبادلات 
کشور بسیار اندک و کمتر از ۱۵۰ میلیون دلار است. تنهایی تصریح کرد: بیشتر 
واردات ما از کره‌جنوبی مربوط به کالاهای پزشکی و کاغذ است. میزان صادرات 
ما به این کشور بسیار محدود بوده و بیشتر مربوط به مواد نفتی و پتروشیمی است 
که به صورت غیرمستقیم به این کشور صادر می‌شود.وی تصریح کرد: سفیر 
جدید کره‌جنوبی در ایران دید اقتصادی داشته و سعی می‌کند به جای برنامه‌های 
سیاسی، برنامه‌های اقتصادی را پیش بگیرد. بر همین اساس مذاکراتی با آمریکا 

دارند تا کره‌جنوبی را در مورد تحریم‌ها علیه ایران مستثنی کند.

رییس اتاق ایران و کره‌جنوبی اعلام کرد: 

پولی از سوی کره‌جنوبی آزاد نشده است 
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رئیس هیئت مدیره انجمن صنایع چرم ایران،‌ معتقد است: اگر موانع از سر 
راه صنایع تولید چرم کشور برداشته شود، ‌توان تولید بیش از 300 میلیون فوت 

مربع کاملا وجود دارد.
 علی حسن زاده دلیر وضعیت اقتصادی صنایع چرم را مانند تمام صنایع دیگر 
دانست و گفت: واردات ماشین آلات به یکی از معضلات حال حاضر صنایع 
چرم تبدیل شده است. از سویی، زمان بهره برداری از ماشن آلات چرم سازی 
بخاطر شرایط محیطی بسیار کوتاه بوده بین 7 تا 10 سال است. از سوی 
دیگر، هزینه خرید و وارد کردن این نوع ماشین آلات بسیار بالا است و هر 

تولیدکننده‌ای توان واردات آن‌ها را ندارد.
باعث  فرسوده  دستگاه‌های  از  استفاده  اینکه  بیان  با  وی   ایلنا،  گزارش  به 
کاهش سطح تولید و کیفیت آن  شده است، اظهار کرد: ماشین آلات چرم 
سازی تولیدات داخلی، جوابگوی نیاز داخل نیست. بر همین اساس دولت باید 

مشکلات واردات ماشن آلات صنایع چرم را حل و آن را تسهیل کند.
وی در خصوص کارگاه‌های فعال چرم در تهران گفت: حدود 400 کارگاه چرم 
در تهران، تبریز و مشهد همدان فعالیت می‌کنند. آنها حداقل سالیانه به 200 
میلیون فوت مربع پوست گاوی نیاز دارند. این در حالی است که سالیانه 70 تا 

80 میلیون فوت پوست گاوی و سنگین در کشور تولید می‌شود. این معضل 
باعث کمبود پوست و مواد اولیه برای تولید محصولات چرمی شده است. لازم 
به ذکر است که در پوست گوسفندی بدلیل کشتار بالا  بیش از نیاز پوست در 

اختیار داریم.
حسن زاده با انتقاد از بروکراسی اداری برای واردات پوست گاو، عنوان کرد: با 
وجود کمبود پوست گاو، واردات وت بلوی گاوی معضلات و موانع خاص خود 

را دارد.
رئیس هیئت مدیره انجمن صنایع چرم ایران،‌ معتقد است: اگر موانع از سر راه 
صنایع تولید چرم کشور برداشته شود، ‌توان تولید  بیش از 300 میلیون فوت 

مربع کاملا وجود دارد.
وی با بیان اینکه صنعت چرم می‌تواند برای کشور ارزآوری بسیار خوبی داشته  
بشکل  پوست  گوسفندی  جلد صادرات  میلیون  با 15  امروزه  باشد، گفت: 
سالامبور 35 تا 40 میلیون دلار برای کشور ارزآوری می‌شود. اگر این میزان 
جلد را به چرم و سپس به  البسه چرمی تبدیل کنیم این میزان ارزآوری به 800 

میلیون تا یک میلیارد دلار خواهد رسید.
وی ادامه داد: در صورت اصلاح سیاست‌ها و تکمیل زنجیره ارزش و اجتناب از 
خام فروشی در مرحله چرم‌سازی باعث اشتغالزایی 500 نفر در 300 روز کاری و 
در صورت ورود به تولید 4 میلیون البسه چرمی،‌ برای  14 تا 15 هزار نفر اشتغال 
ایجاد می‌شود. در واقع با این روش،‌ ارزش افزوده 30 برابر و اشتغال زایی 30 

برابر بیشتر خواهیم داشت.
رئیس هیئت مدیره انجمن صنایع چرم ایران،‌ از دولت درخواست کرد: قبل از 
صدور هر لایحه یا دستور العملی با تشکل‌های تخصصی مشورت کرده و از 
آنها نظرخواهی کند، زیرا انجمن‌ها و اتحادیه های صنعتی و صنفی در بطن 
مشکلات بوده و از اثرات مثبت یا منفی تصمیمات بر تولید گنندگان و بازار 

آگاهی بیشتری دارند.

واردات ماشین آلات یکی از مشکلات اساسی صنایع چرم است 

اخیرا لباس های تولید بنگلادش، بیش از گذشته در سطح خرده فروشی‌های 
تهران به چشم می خورد. حسن سلیمی از فعالان بازار پارچه و لباس در این 
خصوص گفت: کارگاه های تولیدی در سال مانع زدایی و پشتیبانی از تولید، 
خالی از کار و فعالیت و کارگران بیکار و کارفرما ورشکسته؛ اما ممالک دیگر 
به‌راحتی محصولات استوک و بنجل خود را به بازار های ایران تزریق می کنند. 
چه کسانی مسوولند تا جلوی این واردات را چه اصولی و چه قاچاق بگیرند؟ این 

کالاها از کدامین مرز وارد می شود که کسی جلوی ورودش را نمی گیرد؟ به داد 
تولیدکنندگان داخلی برسید. به گزارش دنیای‌اقتصاد، وی افزود: از سوی دیگر 
گرانی انواع رنگ و کاغذ برای تولید، به‌قدری است که تولیدکننده هراس دارد به 
آن مواد نزدیک شود. چرا که نمی داند می تواند جنس تولید شده را با احتساب 

مخارج و هزینه ها در بازار بفروشد یا خیر.

افزایش لباس های بنگلادشی در بازار تهران 
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رئیس سابق اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران معتقد است که 
قطعا دولت در ماه‌های آینده برای ایفای تعهدات و وظایف خود دچار مشکل مالی 
می‌شود که حاصل آن کسری بودجه است؛ بنابراین کسری بودجه می‌تواند دولت را 
وسوسه کند که از منابع بانک مرکزی برداشت کند که نتیجه این اتفاقات افزایش 
پایه پولی و حجم نقدینگی خواهد بود که نتیجه‌ قطعی‌اش تشدید تورم خواهد بود.

محسن جلال پور، در یادداشتی نوشت: لایحه بودجه سال 1401 که نخستین 
بودجه تدوین شده توسط دولت سیزدهم است، چند صباح دیگر روانه مجلس 
می‌شود و بررسی و تحلیل آن نشان می‌دهد قوای حاکم در قوه مجریه دنبال 

چیست و چه اهدافی را مد نظر دارد.
  به گزارش تجارت فردا، پس از آن که این لایحه به مجلس تقدیم شود، به طور 
قطع، نمایندگان نیز منویات و اهداف سیاسی و منطقه‌ای خود را بر آن تحمیل 
می‌کنند و به اصطلاح بر تعهدات مالی و سیاسی بودجه می‌افزایند و از ابتدای سال 
1401 جامعه نیز ناچار است آثار اقتصادی این بودجه را تحمل کند و هزینه منویات 

سیاسی و افزایش محبوبیت سیاستمداران را بپردازد.
این رویه سال‌های متمادی است که تکرار می‌شود و در پایان هر سال که عمر یک 
بودجه به پایان می‌رسد، همچون زلزله‌ای ویران‌گر،جز خرابی چیزی به جا نمی‌ماند.

قاعدتا بودجه باید خونی تازه در رگ‌های اقتصادکشور جاری کند و هر بودجه باید 
پیام خوبی برای آحاد اقتصادی به دنبال داشته باشد اما در فرآیند تدوین و تصویب 
بودجه اتفاقاتی رخ می‌دهد که آن را تبدیل به تهدیدی برای اقتصاد کشور می‌کند.

به همین دلیل است که هر سال موعد تدوین و تصویب بودجه، اقتصاددانان و 
ناظران اقتصادی مضطرب و نگران می‌شوند که با تدوین یک لایحه بودجه دیگر، 

دوباره دردی روی دردهای اقتصاد ایران گذاشته می‌شود.
در چند دهه گذشته اقتصاد ایران بدترین و کاری‌ترین ضربه‌ها را از بودجه‌های 
سالانه خورده است. مثلا ریشه ابرچالش کسری بودجه که منجر به متاستاز سرطان 
تورم در بدن اقتصادایران شده، در چند دهه گذشته عمدتا از طریق بودجه وارد 

بدن این اقتصاد شده و نقش بسیار مهمی در تضعیف و رنجور شدن جامعه ایران 
داشته است. آن‍چه در سطور بالا مطرح شد، تکرار بدیهیات است که جامعه ایران در 
سال‌های گذشته با تحمل هزینه فراوان آموخته است و در این مقطع بسیار حساس 

باید مورد توجه سیاستمداران حاکم بر دولت و مجلس نیز قرار گیرد.
هرچند رئیس سازمان برنامه و بودجه تأکید کرده که مسیرهای تشدید کسری بودجه 
مسدود خواهد شد اما از آن‌جا که چنین وعده‌هایی را به کرات از سیاستمداران پیشین 
هم شنیده‌ایم و خلاف آن عمل شده، امید به اصلاح امور مالی دولت کمرنگ است.

موضوع این است که قطعا دولت در ماه‌های آینده برای ایفای تعهدات و وظایف 
خود دچار مشکل مالی می‌شود که حاصل آن کسری بودجه است. کسری بودجه 
می‌تواند دولت را وسوسه کند که از منابع بانک مرکزی برداشت کند که نتیجه این 
اتفاقات افزایش پایه پولی و حجم نقدینگی خواهد بود که نتیجه‌ قطعی‌اش تشدید 

تورم خواهد بود.
تحریک پایه پولی در عصر تنگنای درآمدهای نفتی،بسیار خطرناک‌تر از تحریک 
پایه پولی در عصر وفور درآمدهای نفتی است و خبر بد این‌که ما در بدترین تنگنای 
مالی چند دهه گذشته قرار داریم اما شاهد بیشترین تحریک پایه پولی چند دهه 

گذشته هستیم.

واقعیت این است که نیروهای سیاسی موسوم به اصولگرا که با شعار عدالت اجتماعی 
شناخته می‌شوند و عموما مدافع سیاست‌های توزیعی هستند، معمولا در دوران‌هایی 
قدرت را در دست داشته‌اند که قیمت نفت در سطوح بالا قرار داشته و  و تحریم‌ها 

تا این حد پیچیده و سخت گیرانه نبوده است.
شرایط فعلی از اساس با همه دوران‌های گذشته متفاوت است و اقتصادایران در 
شرایط بسیار شکننده‌ای قرار دارد که این وضعیت باعث شده غالب اقتصاددانان 
نسبت به وخیم‌تر شدن  اوضاع هشدار دهند. اقتصاد ما هنوز به نقطه غیر قابل 
بازگشت نرسیده اما بیم آن می‌رود که با تداوم رشد پرشتاب نقدینگی به مرحله‌ای 

برسیم که اقتصاددانان از آن به عنوان ابرتورم یاد می‌کنند.

دولت، دوباره در مورد استقراض از بانک مرکزی وسوسه می‌شود 
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مجید نامی، نایب رئیس اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران 
توضیح می‌دهد: در حال حاضر به دلیل مشکلات عدیده با کم سابقه‌ترین تورم‌های 

بزرگ و سقوط قدرت خرید در بازار پوشاک مواجه هستیم. 
این تورم به چند دلیل بازمی گردد. یکی از آن‌ها بحث افزایش قیمت مواد اولیه و 
عدم دسترسی به مواد اولیه است که ناشی از مشکلات ارزی و تحریم بوده و بخشی 
هم به قیمت مواد اولیه جهانی بازمی‌گردد که دست به دست هم داده و وضعیت 
فعلی را به وجود آورده است. به دلیل اینکه قدرت خرید مردم کاهش پیدا کرده بازار 

کشش لازم و تحرک در سطح خرده فروشی را ندارد.
به گزارش رویداد‌۲۴، نامی ادامه می‌دهد: طبق آمار بانک مرکزی مصرف مردم در 
زمینه پوشاک کمتر از نصف شده و البته این وضعیت نه تنها برای پوشاک بلکه 

بحث تغذیه مردم هم وجود دارد و سفره مردم کوچک شده است. همچنین به دلیل 
اینکه بخش زیادی از درآمد مردم را هزینه مسکن می‌بلعد، مردم مجبور به مصرف 

هر چه کمتر کالا‌هایی مانند پوشاک شده‌اند.
نایب رییس اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران در خصوص وضعیت 
تولید پوشاک در داخل می‌گوید: زنجیره تامین صنعت نساجی و پوشاک بسیار وابسته 
به واردات است. بخشی از الیاف لازم برای تولید از صنایع پتروشیمی داخل تامین 

می‌شود، اما بسیار ناکافی است و نیازمند واردات هستیم.
او تاکید می‌کند: به جز الیاف و نخ پلی استر که عمدتا در کشور تولید می‌شود و آن 
هم به دلیل سود پتروشیمی‌ها با قیمت بالا به دست تولیدکننده می‌رسد، بقیه مواد 
اولیه در این صنعت تماما وارداتی است. الیاف اکرلیکی ۹۰درصد با واردات تامین 
می‌شود، پنبه‌ای که با کیفیت باشه و داخل کشور بشود از آن نخ باکیفیت تولید کرد 
عمدتا وارداتی است. در چنین شرایطی دو سال و نیم است که صنعت پوشاک و 
نساجی به جز تحریم کلی، در لیست تحریم مستقیم است و همین باعث شده هزینه 
تولید بسیار بالا رود. ضمن اینکه قیمت جهانی هم در یک سال اخیر با افزایش 
قیمت روبه رو بوده است. به گفته نامی در حال حاضر صنعت پوشاک   با کمبود مواد 
اولیه روبه رو است و به همین دلیل هم است که می‌بینیم بسیاری از پوشاک ایرانی 

حتی از نمونه خارجی گران‌تر عرضه می‌شود.
او اضافه می‌کند: چون برنامه ریزی درستی هم در این زمینه انجام نشده، اکنون دچار 
کمبود هستیم و مواد اولیه‌ای که به دست تولیدکننده داخل می‌رسد بسیار گران‌تر 

از قیمت جهانی است.

صنعت پوشاک و نساجی در لیست تحریم مستقیم است 

میزان بدهی‌های خارجی ایران در پایان شهریور ۱۴۰۰ به ۹ میلیارد و ۳۱ میلیون 
دلار رسید که نسبت به پایان سال ۹۹ معادل ۱.۲ درصد کاهش داشته است.

 براساس آخرین آمار بانک مرکزی میزان بدهی خارجی ایران در پایان شهریور 

۱۴۰۰ براساس سررسید اولیه بدهی‌ها ۹ میلیارد و ۳۱ میلیون دلار است که ۶ 
میلیارد و ۵۷۴ میلیون دلار آن بدهی‌های میان‌مدت و بلندمدت و ۲ میلیارد و 

۴۵۷ میلیون دلار از این میزان بدهی‌های کوتاه مدت است.
به گزارش اکسپورتنا،  این تعهدات بالفعل ایران بر مبنای یورو نیز رقمی بالغ بر 
۷ میلیارد و ۷۰۳ میلیون یورو محاسبه شده که ۵ میلیارد و ۴۰۷ میلیون یورو 
از این میزان حجم بدهی‌های میان‌مدت و بلندمدت و دو میلیارد و ۹۶ میلیون 
یورو حجم بدهی‌های کوتاه‌مدت است. حجم بدهی‌های خارجی ایران در پایان 
اسفندماه سال ۹۹ معادل ۹ میلیارد و ۱۴۲ میلیون دلار بوده است که این آمار 
حکایت از کاهش حجم بدهی‌های خارجی ایران در پنج ماهه سال ۱۴۰۰ دارد.

لازم به ذکر است که نسبت بدهی‌های خارجی ایران به تولید ناخالص داخلی 
رقم پایینی به شمار می‌رود و مقایسه شاخص نسبت بدهی خارجی ایران به تولید 
ناخالص داخلی با سایر کشورها نشان می‌دهد که ایران در زمره کشورهایی است 

که کمترین میزان بدهی خارجی را در جهان دارد.

بدهی خارجی 9 میلیارد دلاری ایران در پایان شهریور 1400 



46   شماره 225    آذر  1400

مردم چک‌های جدید صیادی که ثبتش در سامانه صیاد انجام نشده است را 
نپذیرند، چراکه در غیر این صورت بانک به موجب اصلاحیه اخیر قانون صدور 

چک نمی‌تواند در زمان نقد کردن چک، وجهی را به فرد پرداخت کند. 
 آمنه نادعلی زاده سخنگوی اجرای قانون جدید چک، با اشاره به تصویب قانون 
اصلاح قانون صدور چک در سال ۱۳۹۷ در مجلس شورای اسلامی گفت: 
محتوای این قانون به سیستمی شدن نقل و انتقالات چک اشاره دارد. یعنی 
زمانی که چک بین شخص صادرکننده و گیرنده چک تبادل می‌شود، حتماً‌ باید 

ثبت الکترونیکی آن نیز در سامانه صیاد اتفاق افتد.
به گزارش ایبنِا، وی افزود: این طرح از ابتدای فروردین ماه سال ۱۴۰۰ با توزیع 
چک‌های جدید بنفش رنگ صیادی آغاز شد. از ویژگی های این چک‌ها می‌توان 
به رنگ این چک‌ها و تمایز آنها از چک‌های قدیمی اشاره کرد،‌ همچنین بر روی 
این چک‌ها نیز عبارتی تحت عنوان »کارسازی این چک منوط به ثبت صدور و 

تأیید آن در سامانه صیاد است«‌ درج شده است.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک در خصوص تبادل چک‌های جدید نیز یادآور 
شد: صادرکننده زمانی که چک جدید صیادی بنفش رنگ را صادر می کند ابتدا 
باید مشخصات چک شامل تاریخ، مبلغ و نام گیرنده چک را بر روی فیزیک چک 
درج کند و همان اطلاعاتی که بر روی فیزیک چک درج شده است را باید الزاماً 

در سامانه صیاد نیز وارد کند.
وی افزود: ذکر این نکته ضروری است که برای ثبت چک، صادرکننده می‌تواند 
به درگاه‌های نوین بانک خود شامل اینترنت بانک و موبایل‌بانک و یا برنامک‌های 
موبایلی مراجعه کند که فهرست ۵ برنامک‌ موبایلی پرداخت فعال در این زمینه بر 
روی وب سایت شرکت شاپرک نیز موجود است و در دسترس عموم قرار دارد.

نادعلی‌زاده با بیان اینکه مراحل فوق تنها به معنای ثبت اولیه چک در فرایند 
ثبت صدور چک است،‌ تصریح کرد:‌ با ثبت چک در سامانه صیاد فرایند ثبت 
صدور چک پایان نیافته است، بلکه گیرنده چک نیز باید از طریق همراه بانک، 
اینترنت بانک یا برنامک‌های موبایلی پرداخت به سامانه صیاد مراجعه کند و با به 

عمل آوردن استعلام‌های لازم از ثبت چک به نفع خود در سامانه صیاد اطمینان 
حاصل کرده و با تطبیق اطلاعات مندرج در متن چک با اطلاعات ثبت شده در 

سامانه صیاد مراتب تأیید یا عدم تأیید خود را در سامانه اعلام کند.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک، وجود سامانه صیاد در کنار فیزیک چک 
را امری مفید و مثمرثمر خواند و گفت: ثبت اطلاعات چک در سامانه صیاد و 
نگهداری سیستمی زنجیره انتقالات چک در این سامانه می‌تواند راهکار مناسب 
برای مقابله با جعل یا کلاهبرداری باشد. از سوی دیگر چنانچه فیزیک چک 
مفقود شود، باتوجه به ثبت سیستمی اطلاعات چک توسط صادرکننده، پیگیری 
روند قضایی آن ساده‌تر از گذشته خواهد بود. در این خصوص می‌توان به حادثه 
حریق ساختمان پلاسکوی تهران اشاره کرد که در آن حادثه برخی اسناد تجاری 
و از جمله چک‌ها طعمه حریق یا مفقود شدند. در گذشته با توجه به عدم وجود 
چنین سیستمی پیگیری امور مربوط به چک‌های مفقود شده دشوار بود، لیکن 
با وجود این سامانه قاعدتاً مشکلاتی از این دست کاهش می‌یابد. ضمن این 
که این سامانه شفافیت اطلاعاتی را در کشور ایجاد می‌کند، که در امر مبارزه با 
پولشویی اقدامی موثر قلمداد می‌شود. نادعلی‌زاده با بیان اینکه هر تغییر در ابتدا با 
چالش‌های خاص خود همراه است، تصریح کرد: در گذشته روند کارسازی، تبادل 
و ظهرنویسی چک به صورت دستی بود،‌ اما در حال حاضر ثبت چک در سامانه 
صیاد نیز افزوده شده است. در این باره قطعاً در ابتدا مقاومت‌هایی وجود دارد و 
آن هم به این دلیل است که فرایند صدور چک نسبت به گذشته متفاوت‌تر شده 
است، اما به مرور و هنگامی که مردم با عواید سیستمی شدن ثبت اطلاعات آشنا 

شوند، اقبالشان به این امر بیشتر می‌شود.
معاون اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی در خصوص آمار چک های صادر 
شده از ابتدای سال جاری گفت: از ابتدای سال جاری تا پایان مهر ماه بالغ بر دو 
میلیون و پانصد هزار دسته چک معادل ۱۰۰ میلیون فقره چک توزیع شده است 
که از این میزان تقریباً‌ ۲۳ درصد یعنی حدود ۲۳ میلیون فقره چک در سامانه 
صیاد ثبت شده و به گردش افتاده است. همچنین از ۲۳ میلیون فقره چکی که 
به گردش افتاده است، در حدود ۸۹ درصد توسط گیرندگان تأیید شده است، این 
آمار قابل ملاحظه‌ای است و روند صعودی دارد. همچنین به طور متوسط در هر 
روز حدود ۱۱۰ هزار فقره چک در سامانه صیاد ثبت می‌شود که آمار قابل توجه 

و امیدوارکننده‌ای است.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک ضمن تأکید بر اینکه بر اساس قانون جدید 
چک محدودیت‌هایی متوجه دارندگان چک برگشتی است، یادآور شد: قانون 
یاد شده تنبیهات انضباطی را برای شخص صادرکننده چک برگشتی در نظر 
گرفته است. به عنوان مثال در زمان اعطای دسته چک به فرد، وی اهلیت‌سنجی 
می‌شود و در صورت دارا بودن چک برگشتی، دسته چک به وی تعلق نمی‌گیرد. 
علاوه بر این زمانی که قرار است چک در سامانه صیاد ثبت شود، سابقه چک 

سخنگوی اجرای قانون جدید چک: 

از پذیرش چک‌های ثبت نشده در سامانه صیاد خودداری کنید 



 47 شماره 225    آذر 1400  

برگشتی توسط سامانه کنترل می‌شود و در صورتی که صادرکننده دارای سابقه 
چک برگشتی باشد، اجازه ثبت چک به وی در سامانه صیاد داده نمی‌شود. در 
مجموع این محدودیت‌ها باعث شده است آمار چک برگشتی کاهش قابل توجهی 
داشته باشد. وی درباره آمار چک برگشتی عنوان کرد: کاهش آمار چک برگشتی 
از فروردین تا پایان شهریورماه سال‌جاری در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته 
در خور توجه است که بر اساس آن نسبت مجموع چک‌های برگشتی به مجموع 
چک‌های مبادله‌ای ۶ ماهه نخست سال جاری حدود ۹.۴ درصد بوده، در حالی 
که این نسبت در سال ۱۳۹۹ حدود ۱۱.۲ درصد بوده است. لذا به نظر می‌رسد 
سخت‌گیری قانون در زمینه تخصیص دسته چک و صدور چک موثر بوده است. 
نادعلی‌زاده درباره زمان جمع‌آوری دسته چک های قدیمی گفت: قاعدتاً دسته 
چک‌های قدیمی نیز باید جمع‌آوری شوند اما بانک مرکزی برنامه زمان‌بندی 
قطعی را در این خصوص اعلام نکرده و فعلًا دسته چک‌های قدیمی می‌توانند در 
کنار دسته چک‌های جدید هم‌زیستی داشته باشند و در موعدی که به تشخیص 
بانک مرکزی مناسب تلقی شود و مردم در مراودات خود به مشکل برنخورند، این 

دسته چک‌های قدیمی نیز توسط بانک مرکزی جمع‌آوری خواهد شد.
معاون اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی با بیان اینکه در حال حاضر تمام 
درگاه های شبکه بانکی اعم از اینترنت بانک، همراه بانک فعال است و به سامانه 
صیاد مجهز شدند، تصریح کرد: کلیه فرآیندها شامل ثبت، تأیید، انتقال و استعلام 
به واسطه درگاه‌های یاد شده در حال انجام است و البته سایر برنامک‌های 
پرداخت موبایلی که برای بهره مندی از امکان سامانه صیاد اعلام آمادگی کنند، 
پس از گذراندن مراحل و آزمون‌های لازم می‌تواند به سامانه صیاد متصل شوند. 
البته راه‌های دیگری نیز برای انجام فرایندهای مرتبط با سامانه صیاد و چک در 
حال آزمایش است. از جمله این موارد می‌توان به پیامک اشاره کرد که تقریباً در 
حال نهایی شدن است و البته تجهیز خودپردازها نیز در دست اقدام است. در حال 

حاضر نیز شعب بانکی در خصوص فرایندهای مرتبط با چک به مردم به صورت 
حضوری خدمت رسانی می‌کنند. وی افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون نزدیک 
به پنج درصد از ثبت چک‌ها در سامانه صیاد از طریق شعب انجام شده است. این 
در حالی است که بالغ بر ۷۷ درصد از چک‌ها ثبت و تأییدشان از طریق درگاه‌های 
بانکی اینترنت بانک و همراه بانک اتفاق افتاده است و ۱۸ درصد نیز از طریق 

برنامک‌های موبایلی ثبت شده است.
وی با بیان اینکه دو سرویس استعلام در سامانه صیاد وجود دارد، تأکید کرد: 
در سامانه صیاد دو سرویس »سوابق اعتباری چک« و نیز »سرویس استعلام 
اقلام اطلاعاتی چک« وجود دارد. »سرویس سوابق اعتباری چک« که از سال 
۱۳۹۷ راه‌اندازی شده، سرویس شناخته شده‌ای است که سابقه چک برگشتی 
صادرکننده را بر اساس رنگ‌بندی خاص و تعداد چک برگشتی نمایش می‌دهد؛ 
اما در سرویس استعلام اقلام اطلاعاتی چک، فرد با مراجعه به این سامانه می 

تواند متوجه شود که چک به نفعش در سامانه صیاد ثبت شده یا خیر.
سخنگوی اجرای قانون جدید چک درباره سرویس استعلام اقلام اطلاعاتی 
چک یادآور شد: این سرویس که اخیراً سرویس به عموم عرضه شده، کاربری 
ساده‌ای دارد و بدون احراز هویت امکان خدمت‌رسانی را فراهم می‌کند. در این 
سرویس ۵ مورد از فرد استعلام‌کننده شامل شناسه صیادی چک، کدملی / 
شناسه ملی، تاریخ، مبلغ چک و نوع شخص گیرنده دریافت می‌شود و فرد با وارد 
کردن این اطلاعات متوجه می شود که آیا این چک به نفعش در سامانه صیاد 

ثبت شده است یا خیر.
نادعلی‌زاده در پایان خاطرنشان کرد: »سرویس استعلام اقلام اطلاعاتی چک« 
چند ماهی است که بر روی وب سایت بانک مرکزی راه‌اندازی شده و بانکها نیز 
این سرویس استعلامی را در درگاه‌های خود فعال کرده اند، همچنین برنامک 

های پرداخت موبایلی نیز به زودی به این سرویس مجهز خواهند شد.

بر اساس جدیدترین آمار منتشر شده از سوی وزارت صنعت، معدن و تجارت 
)صمت( در شش ماهه نخست امسال حدود ۲۱ درصد از کل ثبت‌نام‌کنندگان 
دریافت تسهیلات رونق تولید و حدود ۵۳ درصد از ثبت‌نام‌کنندگان تسهیلات 
برنامه تولید و اشتغال )تبصره ۱۸( موفق به دریافت آن‌ شده‌اند. بر اساس این 
آمار در شش ماهه امسال بیش از ۶۳۱۱ میلیارد تومان در قالب ۱۷۹۴ فقره 
تسهیلات برای تامین مالی بنگاه‌های تولیدی کوچک، متوسط و طرح‌های 
نیمه‌تمام با پیشرفت بالای ۶۰ درصد، در راستای اقتصاد مقاومتی و بیش از 
۱۹۶۷ میلیارد تومان تسهیلات برنامه تولید و اشتغال )تبصره ۱۸( در قالب ۲۱۵ 
فقره به استان‌های مختلف پرداخت شده است. به گزارش ایسنا، در این مدت 
۸۴۶۹ مورد ثبت‌نام برای استفاده از تسهیلات رونق تولید انجام شده که ۴۰۰۶ 
مورد برای دریافت بیش از ۲۳ هزار میلیارد تومان تسهیلات به بانک‌ها معرفی 

شدند و در نهایت ۱۷۹۴ فقره تسهیلات به ارزش بیش از ۶۳۱۱ میلیارد تومان 
پرداخت شده است. یعنی حدود ۲۱ درصد از کل ثبت‌نام‌کنندگان در فروردین 
امسال موفق به دریافت این تسهیلات شدند. همچنین در شش ماهه اول امسال 
۴۰۴ مورد ثبت‌نام برای استفاده از تسهیلات برنامه تولید و اشتغال انجام شده که 
۲۵ مورد برای دریافت تسهیلات ۳۸۹ میلیارد تومانی به بانک معرفی شده‌اند. 
در نهایت ۲۱۵ مورد پرداخت تسهیلات به ارزش ۱۹۶۷ میلیارد تومان صورت 
گرفته است. یعنی حدود ۵۳ درصد از کل ثبت‌نام‌کنندگان موفق به دریافت این 
تسهیلات شدند.  لازم به یادآوری است که تسهیلات تبصره ۱۸ قانون بودجه 
با بهره ۱۴ درصد پرداخت می‌شود که متقاضیان می‌توانند با ثبت‌نام در سامانه 
بهین‌یاب از این ظرفیت در راستای تامین سرمایه در گردش، نوسازی و بازسازی 

و یا تکمیل واحدهای تولیدی بالای ۶۰ درصد پیشرفت فیزیکی استفاده کنند.

طبق جدیدترین آمار وزارت صمت بررسی شد؛ 

وضعیت اعطای تسهیلات به تولیدکنندگان 
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با  تا  است  بهتر  بگیرد  زمینه‌ای  هر  در  می‌خواهد  که  تصمیمی  هر  دولت 
تشکل‌های تخصصی همچون انجمن صنایع چرم ایران بدون هیچ هزینه‌ای 

مشورت کند
جهانگیر مجیدی، دبیر انجمن صنایع چرم ایران  با اشاره به وضعیت واردات 
مواد اولیه صنعت چرم و مشکلاتی که وجود دارد گفت: ما در صنعت چرم از 
مواد متعدد شیمیایی استفاده می‌کنیم که یک بخش کوچکی از آنها از داخل 
تامین می‌شود و مابقی را باید حتما وارد کنیم چون تکنولوژی تولیدآنها را 
متأسفانه هنوز نداریم و یا سرمایه گذاری لازم برای تولید آنها انجام نگرفته 
است. بنابراین صنعت چرم اگر بخواهد تولید کند ، صد درصد نیاز به  مواد 

شیمیایی وارداتی دارد.
به گزارش ایلنا، متأسفانه در حال حاضر با دو سیاست غلط و دو  مانع بزرگ 
که   داخل  تولید  شیمیایی  مواد  مورد  در  یکی  هستیم،  مواجه  سیاستگذاران 
قیمت‌هایشان طی یک سال و نیم اخیر بشکل غیر منطقی و شدیدی تا چند 

برابر افزایش پیدا  کرده اند.
قیمت مواد شیمیایی تولید داخلی که  با سرمایه ملت، و با ارز دولتی و آب و برق 
و گاز یارانه ای  بنیاد آنها گذارده شده است، به یکباره طی این مدت چندین برابر 
افزایش یافته است و این واقعا برای کشوری که می خواهد در صنعت رقابت 

پذیر باشد به هیچ وجه قابل قبول نیست.

وی ادامه داد:  برای مثال قیمت سولفور تولید داخل در چند ماه اخیر شش برابر 
شده است.

مجیدی افزود: از سوی دیگر در وزارت صنایع اخیرا موضوعی را مطرح کرده 
اند که هر تولیدکننده‌ای اگر می خواهد  مواد شیمیایی از خارج وارد بکند، باید 
ضمن ارایه آمار تولید، باید بر اساس میزان مصرف درخواست واردات مواد 
شیمیایی مورد نیاز خود را بدهد.به بیان دیگر این چند صد کارخانه تولید کننده 
چرم که بیش از 95 درصد آنها اصولا توان ارتباط برقرار کردن و سفارش به 
تامین کنندگان خارجی مواد شیمیایی را ندارند باید معطل سیاستگذاری‌های 
مسئولین مربوط در وزارت صنایع در سال مانع زدایی ها بنشینند و تولید خود را 
تعطیل کنند، چون موادی نیست که خریداری کرده و به مصرف تولید برسانند.

این در حالی است در کشور ترکیه بخاطر نداشتن مشکلات در روابط بین الملل 
خود و حضور شرکت های شیمیایی بین المللی از یک کیلو تا چند تن مواد 
شیمیایی را در انبار آن شرکت های شیمیایی در شهرک‌های چرمشهر خود غیر 
مستقیم در اختیار دارند. پیامد این سیاستگزاری غلط این بوده است که قیمت 
کروم وارداتی مورد نیاز کشور طی یک سال اخیر حداقل سه برابر کرده است.

مجیدی با اشاره به راهکارهای متحده از طرف دولت جدید برای حل مشکلات 
گفت: دولت هر تصمیمی که می‌خواهد در هر زمینه ای بگیرد بهتر است تا با 
تشکل های تخصصی همچون انجمن صنایع چرم ایران بدون هیچ هزینه ای 
مشورت کند تا تصمیمات کار شناسی‌تر با  بهره وری و اثر گذاری بالا اتخاذ 

کند.
 وی ادامه داد: مسئله دیگر مشکل کمرگ است امروز ما و ترکیه بصورت 
همزمان از ایتالیا مواد اولیه مورد نیاز خود را وارد می کنیم. بعنوان مثال برای 
یک نوع مواد شیمیایی که هر کیلو یک یورو ارزش جهانی دارد، گمرک ایران  
از ما به عنوان وارد کننده مواد اولیه بیست و پنج درصد عوارض و ۹ درصد 
ارزش افزوده می‌گیرد، در حالی که وارد کننده ترک برای همان مواد شیمیایی 
فقط 7 درصد به گمرک ترکیه می‌پردازد. آیا این روش اعمال تعرفه و مالیات 
در شروع کار رقابت پذیری صنعت ما را نسبت به تولیدکنندگان ترک 25 درصد 

کاهش نمی دهد.

دولت برای اتحاذ هر تصمیمی در صنعت چرم با صنوف مشورت کند 

پیشنهاد اصلاح ماده ۵۷ قانون مالیات بر ارزش افزوده مصوبه ۲/ ۳/ ۱۴۰۰ ) از حیث 
زمان اجرای این قانون ( که پس از تصویب هیات وزیران و مجلس شورای اسلامی 
اجرایی خواهد بود. ماده واحده : ماده ۵۷ قانون مالیات بر ارزش افزوده مصوب ۲/ ۳/ 

۱۴۰۰ به شرح ذیل اصلاح می شود :

ماده ۵۷ : این قانون از تاریخ ۱/ ۷/ ۱۴۰۱ لازم الاجرا است.
تبصره : تا تاریخ لازم الاجرا شدن این قانون ، قانون مالیات بر ارزش افزوده مصوب 

۱۷/ ۲/ ۱۳۸۷ با اصلاحات و الحاقات بعدی تمدید می شود و لازم الاجراء است.

قابل توجه مودیان مشمول مقررات ارزش افزوده
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عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با تاکید بر اینکه یارانه پرداختی به 
ارز 4200 تومانی برای واردات کالاهای اساسی به مصرف کننده نمی‌رسد، گفت: 

اکثر کالاهای وارداتی با قیمت ارز آزاد در بازار عرضه می‌شود.
انتظار  ارز ۴۲۰۰ اظهار داشت: برخلاف  لزوم حذف  با  رابطه  مهراد عباد در 
متاسفانه یارانه اختصاص ارز ۴۲۰۰ تومانی به واردات برخی کالاها از جمله 
کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی به مصرف کننده نهایی نمی‌رسد، این در 
حالی است که مدت‌هاست که در اتاق بازرگانی در مورد ارز ۴۲۰۰ تومانی هشدار 
می‌دهیم و اعتقاد داریم هر کالایی که نرخ‌گذاری و قیمت‌گذاری دستوری شود، 

باعث ایجاد رانت و فساد می‌شود.
  نایب رئیس کمیسیون انرژی و محیط زیست اتاق تهران  با بیان اینکه ما در 
طول سال‌ها انتقادات زیادی نسبت به ارز ۴۲۰۰ تومانی داشتیم، افزود: مسئولان 
دولتی به تازگی پی برده‌اند که ارز ۴۲۰۰ تومانی به جیب مصرف کننده نهایی 
نمی‌رسد. در واقع اکثر کالاهای وارداتی نهایتا با قیمت ارز آزاد و براساس شرایط 

بازار به فروش می‌رود و بسیاری نیز به کشورهای دیگر قاچاق می شود.
عباد با تاکید بر اینکه ارز ۴۲۰۰ تومانی در بسیاری از موارد باعث متضرر شدن 
تولید کننده شده است، افزود: به عنوان مثال در کالایی مانند دارو، تمام چرخه 
واردات از جمله حمل و نقل و بسته‌بندی با ارز ۴۲۰۰ تومانی صورت می‌گرفت، 
حال آنکه تولیدکننده مشابه همان دارو برای تولیدات خود می‌بایست از ارز آزاد 
استفاده می‌کرد. از آنجایی که قیمت تمام شده برای تولیدکننده بسیار زیاد می‌شد، 
کالای او به فروش نمی‌رفت و این موضوع با رفع موانع تولید کاملًا در تضاد بود.

مهراد عباد در پاسخ به نگرانی‌هایی که بابت حذف ارز ۴۲۰۰ وجود دارد، بیان 
داشت: باید در دولت تدبیری اندیشید که حذف ارز ۴۲۰۰ به شکل تدریجی انجام 
شود تا تبعات اجتماعی نداشته باشد و از سوی دیگر آینده خوبی برای مردم به 
همراه داشته باشد، لذا در صورت حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی بهتر است که از محل 

درآمد حاصل از آن یارانه نقدی به مردم تعلق بگیرد.
عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران افزود: البته می‌توان یارانه حاصل از 
حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی را در حوزه دارو صرف تقویت بیمه‌ها کرد زیرا در این 
حوزه داروهای بسیاری موجود است که مشمول بیمه نمی‌شود.  بنابراین در 
صورتی که  این بیمه‌ها تقویت شوند، هزینه‌های پزشکی که برای خانواده‌های 
ایرانی نیازمند داروهای کم‌یاب بسیار سرسام‌آور است و با اعطای یارانه ارزی 
به بیمه‌ها، هزینه‌های خانوارهای درگیر با این بیماری‌ها با کاهش چشمگیری 

مواجه خواهند شد.
عباد اظهار داشت: اگر در خصوص حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی به صورت تدریجی و 
اعلام کامل موضع دولت به همه ذی‌نفعان حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی اطلاع رسانی 
دقیق صورت بگیرد و به نظر کارشناسان مبنی بر ارائه یارانه به مردم توجه شود، 

کنار گذاشتن سیاست ارز ترجیحی به خوبی انجام خواهد شد.

قاچاق کالاهای وارداتی با ارز 4200 تومانی 

احسان ارکانی عضو کمیسیون برنامه و بودجه اعلام کرد، با توجه به تصمیم 
دولت برای استرداد لایحه دو فوریتی حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، این لایحه از 
چرخه بارگذاری در سامانه قوانین خارج شد. در صورت تصویب نهایی لایحه 
»تامین مطمئن کالاهای اساسی، نهاده‌های دامی، دارو و تجهیزات پزشکی و 
سیاست‌های جبرانی برای حمایت از معیشت اقشار آسیب‌پذیر« ارز ۴۲۰۰ حذف 
می‌شد و دولت در قالب کارت اعتباری از اقشار آسیب پذیر برای خرید کالاهای 
اساسی حمایت می‌کرد. حسینی، معاون پارلمانی رئیس جمهور نیز از تقاضای 
بازگشت لایحه دو فوریتی »تامین مطمئن کالاهای اساسی، نهاده‌های دامی، 
دارو و تجهیزات پزشکی و سیاست‌های جبرانی برای حمایت از معیشت اقشار 

آسیب‌پذیر« برای حذف ارز ترجیحی اعلام بی اطلاعی کرد.

دولت »لایحه حذف ارز ۴۲۰۰تومانی« را پس گرفت
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گفت: صرفاً  ایران  و کشاورزی  معادن  بازرگانی، صنایع،  اتاق  رئیس  نایب 
نارضایتی سیاسی باعث پدیده خروج سرمایه از ایران نیست، بلکه نوعی از نارضایتی 
طبقه کارآفرینان به خاطر شرایط نا اطمینانی و ناپایدار حمکرانی اقتصادی کشور 

است.
 حسین سلاح‌ورزی رییس کانون عالی کارفرمایی ایران در پاسخ به این سوال 
که به نظر شما سازمان تامین اجتماعی در حال حاضر در خدمت نظام تولید است 
یا خیر؟ اظهار کرد: متاسفانه در همه سال‌های اخیر سازمان تامین اجتماعی نقش 
حیاط‌خلوت دولت‌ها را ایفا کرده است. در حالی که سازمان تامین اجتماعی به 
عنوان یک صندوق بین نسلی، باید حافظ و حامی منافع عائله ۴۲ میلیون نفری 
جمعیت و خانوارهای مرتبط با نظام تولید کشور باشد.به گزارش جهان صنعت، 
وی افزود: متاسفانه در تمام سال‌های گذشته تحت‌تاثیر و تصمیم دولت‌ها و به 
صورت ۱۰۰درصد دولتی اداره می‌شده و شرکای اصلی و ذی‌نفعان واقعی سازمان 
یعنی کارفرمایان، کارگران و بازنشستگان فقط به شکل موردی در هیات امنای 
سازمان که البته نقش مشورتی و تشریفاتی دارد، حضور دارند و عملا در اداره این 
نهاد نقش موثری ندارند. نایب رییس اتاق بازرگانی ایران گفت: اگر می‌خواهید 
دریابید که تامین اجتماعی در فضای کسب‌وکار و نظام تولید کشور چه نقشی 
دارد، کافی است به میزان دعاوی و شکایت‌های طرح شده در دیوان عدالت اداری 

مراجعه کنید. بیشترین گلایه و شکایت و دادخواست‌های مطروحه از طرف صاحبان 
کسب‌وکار علیه سازمان تامین اجتماعی است. وی در مورد اینکه در راستای توسعه 
سه جانبه‌گرایی، چه قدم‌هایی برداشته شده است، تصریح کرد: باید در مقام عمل 
دید که چه اتفاقی افتاده است، منظور از سه جانبه‌گرایی، برابر شدن سهم سه گروه 
مشارکت‌کننده در همه سازوکارهای مرتبط است، مثلا در سازمان تامین اجتماعی 
آیا شرکای اجتماعی )کارگر، کارفرما و دولت( در همه ارکان تصمیم‌گیری سازمان 
اعم از هیات امنا، هیات نظارت بر سازمان، هیات‌مدیره و… سهم و تاثیر مساوی 
دارند؟ البته که خیر. سلاح ورزی گفت: تاکید سازمان بین‌المللی کار )ILO( و فلسفه 

تشکیل‌دهنده این سازمان، رعایت سه‌جانبه‌گرایی است.
رییس کانون عالی کارفرمایی ایران در ادامه اظهار کرد: تصور من این است که در 
طول ادوار همه دولت‌ها و مجلس‌ها از سازمان تامین اجتماعی به عنوان ابزاری 
برای کسب محبوبیت و جلب آرا استفاده کرده و با تحمیل و تکلیف وظایف و 
ماموریت‌های متعددی بار هزینه‌ای فراوانی به این صندوق تحمیل کرده‌اند. وی 
افزود: از طرف دیگر هم دولت‌ها از پرداخت بدهی به این سازمان خودداری کرده و 
مدیران مربوطه جهت بقای سازمان و ادامه خدمت‌دهی و در جهت تامین هزینه‌ها 
و منابع مورد نیاز، عملا دست در جیب فعالان اقتصادی کرده و به اشکال و انحای 
گوناگون، نیاز منابع را از جهت بنگاه‌ها و واحدهای اقتصادی تامین می‌کرده‌اند، که 

این باعث اختلال در فضای کسب‌وکار و نارضایتی فعالان اقتصادی شده است.
به گفته رییس کانون عالی کارفرمایی ایران، بهترین راهکار و سریع‌ترین مسیر 
برای سازمان تامین اجتماعی، تن دادن به موضوع سه‌جانبه‌گرایی واقعی و استفاده 
و  تصمیم‌گیری  نظام  در  کارگری  و  کارفرمایی  اصلی  تشکل‌های  ظرفیت  از 
تصمیم‌سازی سازمان تامین اجتماعی و ارکان آن است. سلاح‌ورزی تاکید کرد: 
در صورت مشارکت واقعی کارفرمایان و کارگران در نظام تصمیم‌گیری و اداره 
این صندوق بین‌المللی، چند فایده مشخص از جمله افزایش درآمدهای سازمان، 
جلوگیری از ریخت و پاش و هزینه‌های زائد، سرمایه‌گذاری‌های موثرتر و بهتر، 
جلوگیری از دخالت‌های بیش از حد دولت‌ها و ممانعت از تحمیل وظایف جدید از 

طرف مجلس‌ها و… وجود خواهد داشت.

سالانه 18 میلیارد دلار ارز از کشور خارج می‌شود 

هیات وزیران در اجرای تکلیف قانونی خود مبنی بر ثبت معافیت‌ها و تخفیف‌های 
گمرکی به نرخ صفر )جمعی و خرجی( و به منظور پیشگیری از ایجاد اشکال 
در روند ترخیص کالا‌های وارده مشمول معافیت، مصوب کرد اعتبار پیش بینی 
شده از محل مندرج در قانون بودجه سال ۱۴۰۰ کل کشور مانع از ترخیص 

کالا‌هایی که طبق قوانین و مقررات مربوط و با شرایط مصوب از پرداخت 
تمام یا قسمتی از حقوق گمرکی و سود بازرگانی معاف هستند، نبوده و گمرک 
جمهوری اسلامی ایران موظف است کماکان نسبت به ترخیص کالا‌های یاد 

شده طبق شرایط مقرر در قوانین و مقررات مربوط اقدام نماید.

موافقت دولت با ترخیص کالا‌های معاف از پرداخت تمام 
یا قسمتی از حقوق گمرکی و سود بازرگانی
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در مهر امسال ۹ میلیارد و ۸۸۶ میلیون دلار بین ایران و کشورهای جهان تبادل 
شد که با ثبت رکورد صادرات پنج میلیارد و ۲۶۸ میلیون دلاری در این ماه، تراز 
تجاری کشور مثبت ۶۵۰ میلیون دلار شد. سید روح اله لطیفی افزود: سرجمع 
تجارت غیر نفتی کشور در رویه‌های صادرات و واردات در هفتمین ماه سال 
۱۴۰۰ از لحاظ وزنی ۱۹ میلیون و ۵۵۴ هزار تن به ارزش ۹ میلیارد و ۸۸۶ 
میلیون دلار بوده است که سهم صادرات در این ماه )۳۰ روز(، ۱۵ میلیون و ۱۸۷ 
هزار تن به ارزش پنج میلیارد و ۲۶۸ میلیون دلار بوده است که نسبت به صادرات 

کشور در مهر ماه سال ۹۹ از لحاظ ارزش رشد هشت درصدی داشته است.
به گزارش ایبنِا،  وی اضافه کرد: صادرات کشور در مهر ماه نسبت به شهریور ماه 
امسال نیز با رشد پنج درصدی در وزن و ۲۷ درصدی در ارزش همراه بوده است.

سخنگوی گمرک در خصوص مقاصد کالاهای ایرانی در شهریور ماه گفت: 
عراق با پنج میلیون و ۸۵۲ هزار تن به ارزش یک میلیارد و ۶۴۳ میلیون دلار 
در رتبه نخست قرار دارد، بعد از عراق، چین با دو میلیون و ۵۶ هزار تن کالا به 
ارزش یک میلیارد و ۱۲۰ میلیون دلار در رتبه دوم قرار گرفت، در صورتی که 
عراق و چین در ماه گذشته رتبه‌های دوم و سوم را دارا بودند، کشور ترکیه که در 

شهریور ماه رتبه نخست مقاصد صادراتی کالاهای ایرانی را به خود اختصاص 
داده بود در مهر ماه با سه میلیون و ۷۸۲ هزارتن به ارزش یک میلیارد و ۸۸ 
میلیون دلار در رتبه سوم قرار گرفت، امارات متحده عربی هم با ۷۸۸ هزار تن 
کالا به ارزش ۳۴۷ میلیون دلار در رتبه چهارم و نهایتا افغانستان با ۲۷۴ هزار 
تن خرید کالا از ایران به ارزش ۱۲۷ میلیون دلار در مهر ماه پنجمین مقصد 
صادرات کالای ایرانی بود که متاسفانه کاهش محسوسی در خرید از کشورمان 

در چند ماه اخیر داشته است.
لطیفی در خصوص میزان واردات در مهر ماه گفت: در مهر ماه امسال چهار 
میلیون و ۳۶۷ هزارتن کالا به ارزش چهار میلیارد و ۶۱۸ میلیون دلار از گمرکات 
اجرایی کشور ترخیص قطعی شد که نسبت به واردات در مهر ماه سال ۹۹ از 
لحاظ وزن ۶۴ درصد و از لحاظ ارزش ۴۸ درصد رشد داشته است. اما در مقایسه 
با شهریور ماه ۱۴۰۰ که جهش دوبرابری در ترخیص کالا نسبت به معدل پنج 
ماه گذشته را شاهد بودیم کاهش ۱۸ درصدی در وزن و ۲۹ درصدی در ارزش به 
ثبت رسیده که با وجود کاهش نسبت به ماه قبل، اما میزان مناسبی از ترخیص در 
این ماه را شاهد بودیم که بسیار بالاتر از معدل ماهیانه ترخیص در گذشته است.

وی در خصوص کشورهای طرف معامله تامین کالاهای مورد نیاز کشورمان 
گفت: امارات با ۹۴۹ هزار تن به ارزش یک میلیارد و ۲۹۱ میلیون دلار، چین با 
۳۷۳ هزارتن کالا به ارزش یک میلیارد و ۶۵ میلیون دلار، ترکیه با ۳۸۲ هزار 
تن کالا به ارزش ۴۲۶ میلیون دلار، سوئیس با ۱۷۷ هزارتن کالا به ارزش ۱۳۵ 
میلیون دلار و آلمان با ۳۷ هزار تن کالا به ارزش ۱۳۴ میلیون دلار، پنج کشور 

اول طرف معامله با کشورمان در مهر ماه بودند.
لطیفی درخصوص میزان کالاهای عبوری از ایران در مهر ماه گفت: در هفتنین 
ماه امسال یک میلیون و ۹۲ هزارتن کالای خارجی از مسیر ایران عبورکرده 
است که نسبت به مهر ماه سال قبل که ۷۱۶ هزار تن کالای خارجی از مسیر 

کشورمان عبور کرده بود ۵۲.۵ درصد رشد داشته است.

تراز تجاری ۶۵۰ میلیون دلاری در مهر ۱۴۰۰ 

بر اساس اعلام بانک مرکزی: ارزش دلاری واردات در شهریور امسال برابر با 6 
میلیارد و 490 میلیون دلار بوده که نسبت به ماه مشابه سال گذشته افزایش بیش 
از دو برابری را نشان می‌دهد. ارزش دلاری واردات نسبت به مرداد نیز رشد 216 
درصدی را تجربه کرده و در مجموع بیش از 28 درصد ارزش واردات در شش ماه 
نخست سال مربوط به شهریور بوده‌است به طور کلی ارزش واردات در شش ماه 
نخست امسال برابر با 23 میلیارد و 121 میلیون دلار بوده که نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته 38 درصد افزایش یافته‌است.

ارزش دلاری صادرات نیز در شهریور برابر با چهار میلیارد و  145 میلیون دلار بوده 
که نسبت به مرداد افزایش 24.7 درصدی را نشان می‌‎دهد.

بیش از 24 درصد ارزش کل صادرات در شش ماه نخست سال مربوط به شهریور 
بوده‎است. همچنین ارزش صادرات در شهریور 1400 نسبت به ماه مشابه سال 

گذشته 54 درصد رشد را نشان می‌دهد.
به طور کلی ارزش صادرات در شش ماه نخست سال برابر با 21 میلیارد دلار بوده 

که نسبت به مدت مشابه سال گذشته 61 درصد افزایش داشته‌است

جهش تجارت خارجی در شهریور ماه 
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گزارش معاونت بررسی‌های اقتصادی اتاق بازرگانی تهران از تغییرات شاخص بهای 
مصرف‌کننده در ماه سپتامبر ۲۰۲۱ نسبت به ماه مشابه سال ۲۰۲۰ نشان می‌دهد 

تورم ایران ۶ برابر تورم عراق ۴.٩ برابر تورم پاکستان و ٢.٢ برابر تورم ترکیه شده 
است.

تورم ایران 6 برابر تورم عراق و 2 برابر تورم ترکیه

ایران جزو اقتصادهایی است که کمترین نسبت درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص 
داخلی را داراست و تغییرات فصلی نسبت مزبور، نشان می‌دهد که روند فصلی این 

نسبت طی ده فصل منتهی به بهار ۱۴۰۰ نزولی بوده است.
معاونت بررسی های اقتصادی اتاق تهران طی گزارشی، روند فصلی درآمدهای 
مالیاتی دولت را بررسی کرده است؛ گزارشی که از رشد درآمدهای مالیاتی دولت 
در نیمه نخست سال ۱۴۰۰ حکایت می کند و البته نشان دهنده تداوم روند نزولی 
نسبت درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص داخلی است. در این گزارش آمده است 
که درآمدهای مالیاتی طی نیمه نخست ۱۴۰۰ با افزایش ۶۲.۵ درصدی نسبت به 

نیمه نخست ۱۳۹۹ به حدود ۱۳۹ هزار میلیارد تومان رسیده است.

در این گزارش، یکی از دلایل رشد درآمدهای مالیاتی، تصمیمات دولت در راستای 
کمک به بنگاه‏ های اقتصادی آسیب‏دیده از همه‏گیری کووید-۱۹ در سال قبل و به 
تعویق انداختن دریافت درآمدهای مالیاتی بود، ضمن اینکه به دلیل تشدید تحریم و 
همه‌‏گیری، بسیاری از بنگاه‏ ها با افت تولید و فروش مواجه شده بودند. اما طی نیمه 
نخست سال جاری، عامل مسلط بر افزایش ۶۲.۵ درصدی درآمد مالیاتی نسبت به 
نیمه نخست سال قبل، افزایش درآمد مالیات‌های مستقیم با مشارکت ۳۷.۵ واحد 
درصدی بوده است. در میان زیر مجموعه های مالیات‌های مستقیم نیز مالیات بر 
اشخاص حقوقی با مشارکت ۲۷.۱ واحد درصدی بیشترین اثر را در افزایش درآمد 
مالیاتی مستقیم طی نیمه نخست ۱۴۰۰ در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته را به 
خود اختصاص داده است. به عبارتی سهم شرکت‌ها از افزایش درآمدهای مالیاتی 

طی نیمه نخست ۱۴۰۰ حدود ۴۳ درصد بوده است.
در این گزارش همچنین به نسبت درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص داخلی اشاره 
شده و در آن آمده است:ایران جزو اقتصادهایی است که کمترین نسبت درآمدهای 
مالیاتی به تولید ناخالص داخلی را داراست. تغییرات فصلی نسبت مزبور نشان می‌دهد 

که روند فصلی این نسبت طی ده فصل منتهی به بهار ۱۴۰۰ نزولی بوده است.
نسبت درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص داخلی در فصل بهار ۱۴۰۰ حدود ۴.۲ 
درصد بوده که در مقایسه با رقم فصل مشابه در سال قبل، با افت ۲.۴ واحد درصدی 
همراه است. نسبت مزبور برای کل سال ۱۳۹۹ هم رقم بسیار کم و حدود۳.۸  درصد 

بوده که در مقایسه با سال ۱۳۹۸ معادل ۰.۳ واحد درصد کاهش داشته است.

تنزل نسبت درآمدهای مالیاتی به تولید ناخالص داخلی
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جرم‌‌‌انگاری عدم‌بازگشت ارز حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی که با اعتراض 
گسترده فعالان اقتصادی روبه‌‌‌رو شده بود، از مصوبه اصلاحی کمیسیون اقتصادی 
مجلس حذف شد.اصل ماجرا به لایحه اصلاح قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
بازمی‌گردد که اردیبهشت‌‌‌ماه ۹۹ به تصویب مجلس رسیده بود، اما این مصوبه با 
ایرادات شورای‌نگهبان دوباره به مجلس بازگشت. این موضوع سه‌بار دیگر هم تکرار 

شد و متن اصلاحی کمیسیون اقتصادی و آنچه در صحن مجلس به تصویب رسید 
نتوانست نظر شورای‌نگهبان را جلب کند.

یکی از بندهای ایرادی شورای‌نگهبان در سومین رفت و برگشت این مصوبه 
مربوط به جرم‌‌‌انگاری عدم‌بازگشت ارز حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی بود 
که نمایندگان ذیل ماده ۱۷ این لایحه آن را به تصویب رسانده بودند. اما مطابق 
نظر شورای‌نگهبان »مجرم دانستن افرادی که مطابق ضوابط تعیینی شورای 
پول و اعتبار ارز حاصل از صادرات را به چرخه اقتصادی بازنگردانند، مغایر اصول 
سی و ششم و هشتاد و پنجم قانون اساسی است.« بر اساس اصل سی و ششم 
قانون اساسی، حکم به مجازات و اجرای آن باید تنها از طریق دادگاه صالح و 

به موجب قانون باشد.
همین‌‌‌طور، بر اساس اصل هشتاد و پنجم قانون اساسی هم سمت نمایندگی، قائم 
به شخص بوده، در نتیجه این صلاحیت قابل واگذاری به نهاد دیگری نظیر شورای 
پول و اعتبار نیست، بنابراین شورای‌نگهبان از این مصوبه ایراد گرفت و اعضای 
کمیسیون اقتصادی مجلس هم برای رفع این ایراد، حکم مربوط به جرم‌‌‌انگاری 

بازنگرداندن ارز حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی را حذف کردند.

 ایران می تواند 160 تا 170 میلیون متر مربع فرش ماشینی مرغوب تولید کند. 
مصرف داخلی کمتر از نصف این مقدار است و امکان صادرات 60 درصد از 

فرش ماشینی تولید شده در ایران وجود دارد. 
هاست،  تحریم  از  ناشی  که  عمده  مشکلات  دلیل  به  حال  این  با 
است شده  محدود  همسایه  کشورهای  به  ایران  ماشینی  فرش   تجارت 

از  »بسیاری  گفت:  تهران   اتاق  نمایندگان  هیئت  عضو  صادقیان،  احمد 
دست  از  را  خوب  بازارهای  در  ایرانی  ماشینی  فرش  فروش  های  نمایندگی 
بسیار  ایران  در  ماشینی  فرش  تولید  ظرفیت  که  است  درحالی  این  دادیم. 
کنیم«. می  تولید  را  جهان  در  ماشینی  فرش  نوع   ترین  مرغوب  و   بالاست 

به گفته صادقیان»ایران می تواند  160 تا 170 میلیون متر مربع فرش ماشینی 
امکان  و  است  مقدار  این  نصف  از  کمتر  داخلی  مصرف  کند.  تولید  مرغوب 
صادرات 60 درصد از فرش ماشینی تولید شده در ایران وجود دارد. با این حال 
به دلیل مشکلات عمده که ناشی از تحریم هاست، تجارت فرش ماشینی ایران 

به کشورهای همسایه محدود شده است«.
به گزارش  اتاق تهران، این عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران گفت: »به بازارهای 
خوب مثل ژاپن، عربستان و اروپا فرش ماشینی صادر می کردیم  و در دوره هایی 
حتی به آمریکا هم فرش ماشینی صادر کردیم. متاسفانه فرصت حضور در این بازارها 

را به دلیل مشکلات ناشی از تحریم و اف ای تی اف از دست دادیم. امروز به بازار 
 کشورهای همسایه مثل عراق و کشورهای حاشیه خلیج فارس محدود شدیم«.

به گفته این فعال اقتصادی به دلیل کاهش قدرت خرید مردم و شرایط اقتصادی، 
بازار داخل هم راکد است و بیشتر صنایع، از جمله صنایع تولید فرش ماشینی با  

چالش رکود بازار دست و پنجه نرم می‌کنند.
صادقیان درباره سرمایه گذاری جدید برای توسعه صنایع گفت:»هیچ دهه ای 
اندازه دهه 90 برای تولیدکنندگان و صنعتگران پر تلاطم نبوده است. به  به 
ثباتی  بی  ایم.  گرفته  قرار  اقتصادی  ترین شرایط  در سخت  اکنون  من،  نظر 
بدهد.  دست  از  را  ریزی  برنامه  امکان  گذار  سرمایه  شده  باعث  ها  سیاست 
امکان  برآورد کنید،  را  بینی و هزینه ها  را پیش  آینده  توانید  زمانی که نمی 
اکنون روزانه تصمیم  سرمایه گذاری به کمترین میزان می رسد. صنعتگران 
برنامه  مدت  بلند  برای  بتواند  باید  گذار  سرمایه  یک  درحالیکه  گیرند   می 
 ریزی کند و نسبت به تحقق بخش عمده ای از برنامه  اطمینان پیدا کند«.

به گفته این فعال اقتصادی، فرار سرمایه، مهاجرت نخبگان و متخصصان به 
دلیل عدم توسعه فرصت های شغلی، از پیامدهای عمده  فرصت سوزی ها در 
حوزه به کارگیری سرمایه های داخلی و بی ثباتی سیاست های اقتصادی و عدم 

رفع تحریم ها و جذب سرمایه خارجی است.

جر‌‏‌م‌‏‌انگاری عدم‌بازگشت ارز صادراتی منتفی شد

عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران مطرح کرد: 

 خانه نشینی فرش ماشینی ایرانی


